

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

Address:
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

UKRAINIAN LABOR NEWS

Виходять три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address:
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

PIK VI.

Ч. 98.

ЧЕТВЕР, 4. ВЕРЕСНЯ 1924.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, SEPTEMBER 4th, 1924.

No. 98.

VOL. VI.

Др. Сун Ят Сен п'ятнує імперіалістичну політику британського правительтва супроти Китаю

ПРЕЗИДЕНТ ПОЛУДНЕВОГО КИТАЮ ОБУРЕННЯ НА РОБІТНИЧЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО МЕКДОНАЛДА ЗА ЙОГО "ВОЕННО-КОРАБЕЛЬНУ ДИПЛОМАТИЮ".

Заява була видана з приводу остороги англійського консуля, що британські військові кораблі є готові до акції проти Сун Ят Сена на випадок бомбардування Кантону.

ЛОНДОН, 2. вересня. — Делегати з Кантону до "Рості" доносили, що президент Полудневого Китаю др. Сун Ят Сен дав пересторогу, що британські військові кораблі на китайських водах є готові розпочати проти його правительтва негайну акцію на випадок, як його війська розпочнуть стріляти на Кантон.

Ця осторога була доручена британським консулом в Кантоні як додаток до ноти від всіх консулів, які повідомили др. Сун Ят Сена, що його правительтво буде відвічальним за всі шкоди, винині чужинцям або їх майні, та що будуть підняті проти нього всякі кроки, які будуть уважатися за відповідні.

МОСКВА, 3. вересня. — Розглянувши нотою англійських консулів, які зробили пересторогу, що будуть уважатися його відвічальним за всяку шкоду, вининену бомбардуванням

Кантону, а спеціально обурений залученою допискою британського консуля про те, що британські військові кораблі є готові до акції на випадок вчинення шкоди чужинцям або їхньому майні, президент Полудневого Китаю др. Сун Ят Сен видав маніфест, в котрім налягував "бритійську воєнно-корабельну дипломатию". Таку відомість приносять депеші з Кантону.

Сун Ят Сен заявляє, що Велика Британія підтримує його ворогів, і каже, що завівся в своїх надіях щодо британського робітничого правительтва, яке йде слідами своїх попередників.

На закінчення він каже: "Колись нашим обов'язком було повалити династію Манчу. Тепер нашим обов'язком є повалити імперіалістичну інтервенцію в Китаю, яка є головною перешкодою в завершенні історичної праці революції".

В ШАНГАЙ ВИСІЛО НА БЕРІГ 600 МОРЯКІВ З ЗАГРАНИЧНИХ ВОЄННИХ КОРАБЛІВ.

В шангайській пристані знаходяться тепер більше як дванадцять воєнних кораблів великих держав.

ШАНГАЙ, Китай, 3. вересня. — Тут висіло на беріг з воєнних кораблів 600 моряків, які репрезентують всі великі заграничні держави, що мають в шангайській пристані свої воєнні кораблі. Морські висіли для охорони життя і майна чужинців.

Команданти заграничних кораблів підтримують всі кроки для охорони чужинців, проживаючих в Шангаю.

ШАНГАЙ, Китай, 2. вересня. — Концентрація заграничних воєнних кораблів в шангайській пристані і в гирлі ріки Янцзе продовжується далі.

В пристані є тепер більше як 12 заграничних воєнних кораблів, включаючи п'ять американських, три британські, один французький і два або три японські. Кілька американських воєнних кораблів є в доорозі до Шангаю.

Адмірал Ендерсон, командант британських воєнних кораблів на китайських водах, з'їзав назначений головним командантом всіх заграничних воєнних кораблів і він буде

найвищою владою в справах оборони чужинських осель і їхніх інтересів, коли цього буде вимагати потреба.

ПАРИЖ, 3. вересня. — Французьке міністерство моринаркі приказало двом круїжкам в Французькій Індо-Китаю відплисти до Шангаю для охорони французьких інтересів в полудневій Китаю, які можуть бути загрожені на випадок розпочаття там горожанської війни.

ШАНГАЙ, Китай, 3. вересня. — Війська генерала Лу Юн-Гейна, військового губернатора провінції Чекіанг, перетяли залізницю Шангаю—Накінг 15 миль від цього міста. Таким робом залізнична комунікація з Пекіном є тепер перервана.

ЗНИЖУЮТЬ ПЛАТНЮ ЗАЛІЗНИЧНИКАМ.

ТОРОНТО, 2-го вересня. — Робітникам при будові вагонів в сценарських шапах знову обтяго платню. Знижка вносить 15 проц. і наступила після 30-процентної знижки, яку переведено кілька тижнів тому назад. Знижка обіймає робітників при будові вагонів в шапах в Торонто і Монре-

алі та інших робітників по цій задіянці, що виконують подібну роботу.

ДВОХ МАЙНЕРІВ ЗГІНУЛО ПІДЧАС ЕКСПЛОЗІЇ.

МОРГАНТАВН, Вест Вірджинія, 2. вересня. — Підчас експлозії, що мала місце в майні в Райсвілд, 15 миль на полудне від Звідси, згинуло двох майнерів.

Конгрес британських трейд-юній порушує справу об'єднання Інтернаціоналів Професійних Союзів

ГОЛ, Англія, 2. вересня. — Вчора розпочався тут 56-ий трейд-юній конгрес при участі понад 700 делегатів, які репрезентують близько 5 мільонів робітників.

Головою конгресу вибрано посла А. А. Порселла. Присутніми на конгресі є два представники Амстердамського Інтернаціоналу і п'ятьох делегатів від Червоного Інтернаціоналу Професійних Союзів.

ГОЛ, Англія, 3. вересня. — На вчорашній сесії 56. трейд-юній конгресу делегат Г. Полліт закликав до утворення нового Інтернаціоналу Професій-

них Союзів, до котрого могли би увійти всі професійні союзи, аби таким робом привести до об'єднання в міжнароднім професійнім русі.

Робітники світа, казав Полліт, стоять перед новою боротьбою. Коли репараційний план Доса буде в операції через рік, робітники будуть відчувати потребу одного Інтернаціоналу для всіх професійних союзів, щоб не допустити до цього, аби низький стан життя німецьких робітничих класів був приложений як револьвер до голови організованого робітництва по цілій світі.

Полліт взивав до скликання

конференції всіх організацій, злучених з Амстердамським і Червоним Інтернаціоналом Професійних Союзів.

Його пропозиція не була однак прийнята. Після дебати над нею перейшов внесок, щоб конгрес продовжав свій денний порядок який відноситься до внутрішніх справ в британським трейд-юній русі.

Справа об'єднання Інтернаціоналів професійних союзів може бути ще раз піднесена, коли будуть промовляти представники Червоного Інтернаціоналу Професійних Союзів.

ЕРРІО ЗВЕРТАЄ ПОЛЬЩІ УВАГУ ЗА ПЕРЕСЛІДУВАННЯ НАЦІОНАЛЬНИХ МЕНШОСТЕЙ.

Польські політики добачують небезпеку для Польщі зі сторони України, Білорусь і ин. поневоленних народів.

ВАРШАВА, 26. серпня. — Польський прем'єр Станіслав Грабскі був недавно на послуханню у французького прем'єра Едварда Ерріо.

В часі розмови прем'єр Ерріо закинув Польщі, що вона допускається насильств над Українцями, Росіянами, Білорусами і Литовцями, та заявив, що коли ці насильства будуть далше тривати, то Франція зирне приятельські взаємини з Польщею.

ВАРШАВА, 26. серпня. — Польські політики починають тепер звертати увагу на небезпеку, яка їм грозить від національних меншостей, що опинилися в межах польської держави, себто від України, Білорусь, Литовців, Росіян, Німців і Жидів.

Дотепер вони думали, що є забезпечені проти національних меншостей своєю польською більшістю, але коли побачили революційний настрій серед польських робітників і селян, прийшли до заключення, що на випадок революції національні меншости перейдуть на сторону революціонерів і допоможуть їм повалити теперішній режим в Польщі.

МОРОЗ В САСКАЧЕВАНІ.

Зі Саскатуну і Ріджайни доносять, що з початком цього місяця деякі місця в Саскачевані навістив досить сильний мороз. Коло Ріджайни було 10 степенів морозу, коло Саскатуну 12 степенів, а в інших округах лише по 4 степені.

Підчас противоєнної демонстрації в Сваляві, на Прикарпатській Україні, убито трох робітників

ПРАГА, 6. серпня. — "Руде Право" доносить, що дня 3. серпня в місті Сваляві, на Прикарпатській Україні, мала відбутися комуністична маніфестація проти війни. Маніфестація сплинула жандармерія. Між робітниками і жандармерією прийшло до боротьби, підчас котрої убито трох робітників. Вночі арештовано 19 комуністів.

УЖГОРОД, Прик. Україна, 10. серпня. — Виходячи тут комуністична газета "Карпатська Правда" містить в нинішнім виданні відозву Центрального Виконавчого Комітету Комуністичної Партії Чехосло-

ващини, видану з приводу кровавих подій в Сваляві. Відозва є місяцями поконтрфаскована і в ній Виконавчий Комітет Ком. Партії Чехословащини проголошує дні 11—16. серпня боевим тижнем, в котрім "пролетаріят чехословащини визнає свою солідарність з пролетаріятм Прик. України".

Далше у відозві між иншим говориться: "В цей тиждень Комуністична Партія виступить перед робітничими масами, щоб виявити спосіб правління існуючого режиму в Словаччині, Прик. Україні і в цілій державі. Що відноситься до бесті-

яльних убіств на Прик. Україні, то відповімо тим, що протягом боевого тижня партія зорганізує по селах і на фабриках велику революційну акцію, щоб скинути маску з існуючого режиму, котрий хоч прикривається демократичним покривалом, однак йде шляхом італійського Муссоліні і болгарського Цанкова".

У відозві далше сказано, що "протягом боевого тижня у всіх більших промислових містах будуть устроєні маніфестації як на фабриках, так і на вулицях", для запротестування проти кровавого морду в Сваляві.

НІМЕЧЧИНА ЗАПЛАТИЛА ПЕРШУ РАТУ НА ПІДСТАВІ РЕПАРАЦІЙНОГО ПЛАНУ.

Берлінське правительтво передало 20,000,000 золотих марок заступникови генерального агента Понга.

БЕРЛІН, 3. вересня. — Німеччина заплатила вчера свою першу рату в сумі 20,000,000 золотих марок на підставі репараційного плану Доса. Гроші принів Ліон Фрейзлер, заступник Овена Д. Понга, генерального агента для репараційних виплат.

Двацять мільонів золотих марок є першим вкладом в суму 83,000,000 золотих марок, які німецьке і адянські правительтва передадуть протягом вересня до диспозиції

генерального агента Понга. Французьке, бельгійське і італійське правительтва передадуть генеральному агенту доходи з своєї адміністрації Руруху. Ці суми будуть висунути протягом вересня від 35 до 50 мільонів зол. марок. Німеччина заплатить у вересні другіх 20,000,000 золотих марок і як при кінці 5-тижневого періоду не буде зібрана вся сума 83,000,000 золотих марок, Німеччина доплатить решту.

РЕПАРАЦІЙНА КОМІСІЯ ОФІЦІАЛЬНО ПРОГОЛОСИЛА ПЛАН ДОСА В ОПЕРАЦІЇ.

Надренська комісія зносить ціло на товари, що йдуть з неокупованої Німеччини на окуповані землі.

ПАРИЖ, 2. вересня. — Репараційна комісія офіційно проголосила вчера план Доса в операції. План увійшов в життя в полудне.

Рішення проголосити план в операції зашло на пленарній сесії комісії, на якій був присутний Джеймс А. Логан, представник "Злучених Держав" в комісії.

Комісія офіційно прийняла до відома і одобрила текст законів, ухвалених німецьким парламентом і потрібних для введення в життя плану Доса. Вона проголосила також, що

офіс генерального агента Понга з'їзав офіційно отвореній і вже функціонує.

КОЛЬОНІЯ, Німеччина, 2. вересня. — Почавши від 9. вересня, надренська комісія перестане накласти ціло на товари, що йдуть з неокупованої Німеччини до окупованої території.

З Берліна доносять, що число безробітних в Німеччині вносидо з дня 1. серпня ц. р. 328,000 осіб.

ВИСАДЖЕННЯ СКЛАДІВ АМУНІЦІЇ У ЛЬВОВІ.

ВАРШАВА, 27. серпня. — У Львові і його околиці вилетіли недавно у воздух чотири склади пороху і амуніції. Внаслідок цього поліція переведить нові масові арештування.

Рівночасно польська тайна поліція в Данцігу викривила змову на висадження у воздух складів амуніції в польській часті данцігської пристані. Арештовано ряд осіб, між котрими є 14 польських жовнірів-комуністів, що творили сторожу коло військових складів.

ВАРШАВА, 28. серпня. — Експлозія ручного гранату ранила тяжко чотири особи а десять легко.

ВАРШАВА, 8. серпня. — Поліція арештувала в Лодзі сімох комуністів. Підчас ревізії в мешканних арештованих заборона літературу.

ДВОЛІТНА ВІЙСЬКОВА СЛУЖБА В ПОЛЬЩІ.

ВАРШАВА, 29. серпня. — В Польщі заведено дволітню військову службу для тих жовнірів, що служать при інфантерії-комуністів, що творили сторожу коло військових складів.

На випадок війни до військової служби покликуються всі мушчини в віці від 19 до 50 років.

ПАМ'ЯТНИК ЛЕНІНОВИ В КИВІ.

КИВ, 6. серпня. — Київський Губернський Виконавчий Комітет рішив збудувати в Києві величавий пам'ятник в честь Леніна.

В тій цілі Губвиконком покликав до життя спеціальну комісію, до котрої увійшли найвизначніші архітекти, артисти-різбярі і різні технічні та наукові сили Києва.

ГОНОЛЮЛО, острів Гаваї, 2. вересня. — Тут арештовано під ріжкими замітами 64 жов-

нірів і 21 цивілів. Арештування переела військова і цивільна поліція, щоб не допустити до заворушень.

ДЖИМ ЛАРКІН В ОДЕСІ.

ОДЕСА, 2. серпня. — Тут виступив на робітничій мітингу провідник ірландського революційного пролетаріату Джим Ларкін, якого робітники прийняли бурливими оваціями.

В своїй промові Ларкін заявив, що помімо жорстоких переслідувань, комуністичний рух в Ірландії зростає.

"UKRAINIAN LABOR NEWS"

Printed and published tri-weekly by the Workers and Farmers Publishing Association, Limited, a joint stock company, incorporated under the laws of Manitoba, at its head office and place of business, at the corner of Pritchard Avenue and McGregor Street in the City of Winnipeg, Manitoba.

Subscription per year \$4.00 Telephone: J 1465.

"УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ"

газета для робочого люду — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу.

Видає Робітничо-Фармерське Видавниче Товариство, інкорпороване в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня містяться в Укр. Роб. Домі, на вулиці Прічард і Мекгрегор, у Вінніпегу, Ман.

Передплата на рік \$4.00 Адреса:

UKRAINIAN LABOR NEWS Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man. Canada.

ЗВАННЯ ПІДСТУПОВИХ РОБІТНИКІВ В ТРЕЙД-ЮНІЙНОМУ РУСІ КАНАДИ.

В трейд-юнійному русі Канади зараз помітно деяке оживлення. Скрипляється організаційна праця і зростає число членів, яке за останніх кілька років дуже було зменшилося.

До оживлення праці в трейд-юнійних організаціях головною канадською секцією Трейд-Юнійної Просвітної Ліги і діяльністю комуністів в їхньому нутрі взагалі. Щоб зробити старання та працю прогресивних елементів в юній доцільними і успішними, треба, щоб вони мали вироблену програму, включаючи конкретні завдання, якими вони повинні керуватись в своїй найближчій діяльності.

Дяк тому не від річи буде бодей побіжно приглянутись положенню трейд-юнійного руху в Канаді під теперішню хвилю. До найкращого розвитку дійшов був цей рух в 1919 р., коли то після урядової статистики нараховувалося у всіх юнійних організаціях 378,047 членів.

Після цього обчислення виявляється, що так звані національні юнії об'єднують переважну більшість всіх організованих в юній робітників, бо їхнє членство з кінцем 1923 р. виносило 203,843, або 73 процент всього організованого в юній робітництва. "Неінтернаціональні", або канадські юнії, включаючи й ті, що залучені в Канадську Федерацію Праці, мали з кінцем минулого року 34,315 членів; незалежні юнії, включаючи і О.В.Ю., мали разом 9,934 членів; "національні і католицькі" юнії в Квебеку мали 30,000 членів. Ці цифри вказують також, що число членів інтернаціональних юній в 1923 р. зменшилось, головно через вийзд членів до Злуч. Держав, на 2,307; число членів "неінтернаціональних" юній зросло на 11,342; число членів незалежних юній зросло на 871; а "національні і католицькі" юнії втратили за останній рік 8,335 членів.

Цей коротенький підрахунок виявляє як найкраще, поперше, в котрих юнійних є організовані робітники, про яких можна говорити, як про маси, по друге, до котрих юній робітники дала б горнувшись, а від котрих вони відступають. На це є певні причини і їх треба проаналізувати та витягнути закінчення для плану дальшої організаційної праці. Підрахунок вказує, де треба належати, щоб стикатися і бути з організованими робітничими масами.

Підрахунок цей говорить ясно, що велика більшість організованих робітників є в інтернаціональних трейд-юнійних і що туди повинні належати всі ті революційні і прогресивні робітники, котрі можуть, хочуть і повинні вести класово-освітню працю та провадити організовані там робітничі маси на шлях революційної боротьби проти капіталізму, за свободу робітничої класи. Цифри підтверджують правильність становища комуністів відносно трейд-юнійного руху.

Підрахунок цей виявляє також порівняно досить значний зріст членства в канадських так званіх "неінтернаціональних" юнійних. Це свідчить, що канадське робітництво відчуває потребу свободній акції у своїх справах в Канаді. Іншими словами, трейд-юнійний рух в Канаді повинен мати автономію, тоб-то свободу діяння в границях Канади, так на економічному як і на політичному полі, без вмішування юнійних зарядів зі Злуч. Держав. Це не означає розриву з поодинокими інтернаціональними юніями і цілою Американською Федерацією Праці; злучку що треба завжди зримати. Але це значить, що не реакційні юнійні урядники зі Злуч. Держав мають в кожному випадку диктувати юнім в Канаді, що вони можуть а що не можуть робити, тільки ті юнії об'єднані в одне тіло, мають самі про це рішати. Така автономія дала б змогу об'єднати всі тутешні юнії і не дозволила б реакційним трейд-юнійним провідникам зі Злуч. Держав, типу Гомперса, Луїса і др., парализувати всякий рух тутешніх трейд-юній, коли він загрожував інтересам капіталістичної класи.

Дотепер Американська Федерація Праці забороняє припиняти до Канадського Трейд-енд-Лейбор Конгресу всякі інші юнії, крім так званіх інтернаціональних. Цю заборону треба зняти і дати можливість всякій робітничій юнії злучитись з Трейд-енд-Лейбор Конгресом.

В незалежних юнійних, таких як Канадське Братство Задіявників, Злучене Товариство Карпентерів, Індустріальна Юнія Деревних Робітників, Юнія Металевих Робітників і т.д. треба працювати в тому напрямі, щоб їх також підготувати до злучки з прочими юнійними в одні організаційне тіло. Те саме відноситься і до Канадської Федерації Праці, яка бажає незалежності для канадського юнійнізму. В католицьких юнійних, які є протиробітничі і протиробітничі, але всеж таки складаються вони з робітників, хоч і задурманених французькими попами, треба вести освітлюючу працю і підготовчий елемент витягати в регулярний трейд-юнійний рух.

У всій цій праці величезною допомогою прогресивним елементам в трейд-юнійних стане поступова робітнича преса і література, в першу чергу комуністична. Тому на кожного поступовця в трейд-юнійних спадає обов'язок читати пресу і літературу поширювати.

Справа організування безробітних незвичайно важка і її повинно підносити в трейд-юнійних з домаганням, щоб допомагати організуванню рад безробітних та підтримувати їхні домагання "праці за юнійну плату, або повного утримання".

Ведучи планово боротьбу за всі ці домагання, прогресивний елемент в трейд-юнійних завжди стріється з опозицією реакційних провідників. З цього виникає ще одне завдання — боротьба проти всіх реакційних, а то й прикритих всякими назвами соціалістів або радикалів, зрадників робітничих інтересів, так в своїх юнійних, як і в цілому робітничому русі.

Чимало труду ще треба доложити, щоб у всіх юнійних викурити до останку духа аполітичності. Треба пояснити юнійним робітникам, що класова боротьба є політичною боротьбою, а для політичної боротьби робітники мусять бути об'єднані в масову політичну партію — Канадську Партію Праці. Зараз це питання дуже на часі і треба пояснювати його у всіх юнійних та борючись за те, щоб прилучити їх до цієї масової робітничої політичної організації. У Канадській Партії Праці прогресивний трейд-юнійний елемент мусять не тільки обстоювати право приналежності до цієї Комуністичної Партії, але й завжди борючись за програму акції, яку Комуністична Партія пропонує. Бо Комуністична Партія є однією робітничою революційною організацією, що має не тільки ясно визначену програму боротьби робітничої класи проти капіталізму, але також вживає добре обдуману, розумну тактику та веде робітничу класу прямим, певним шляхом до повалення пануючої буржуазії та встановлення влади трудових мас.

На Комуністичну Партію повинен прогресивний елемент в трейд-юнійному русі завжди і у всіх справах орієнтуватися, а певно не зійде з правильного шляху. Комуністична Партія взяла на себе тяжке та відважне завдання бути провідником трудових мас у їхній боротьбі, чи то найменшого чи найбільшого значення, поки не увійдуть вони по побідних боях із капіталізму в комунізм.

ДІЙСНИЙ СТАН ПОСУХИ І НЕВРОЖАЮ В С.Р.С.Р.

Контрреволюційна протирадіальська преса взагалі, а українська жовтоблагитна зокрема, дуже багато розпитується про посуху і страшний голод в Радіальських Республіках. Дехто з жовтоблагитників жердає навіть думку, щоб зібрати матеріал на поміч голодуючим на Радіальській Україні, але... "не посилайте їх туди, поки більшовики не впадуть".

Надіємося, що ніхто з українських робітників та фармерів на таких "умовах" жерва на руки ласих на долари жовтоблагитних патріотів не стане складати. Такої "помочі" ніхто в них ніколи не просить а вони її не давали і не дадуть та взагалі за поміч з Радіальської України ні з нішою Радіальською Республікою за границю ніхто не звертається, бо її зараз там не потрібно. Якщо такої помочі потрібно було б, то заперіємо жовтоблагитних бандитів, що українські класові сідмці працюють в Канаді та Злуч. Держав завжди готові її дати а останніх своїх центів.

На пасти Радіальських Республік і всіх їхніх приятелів, а на смукот усіх їхніх ворогам, наслідки посухи в Совєт Радіальських Соціалістичних Республік зовсім не такі страшні, як це їх вороги розмалюють. Ось що говорить у відозві Центрального Комітету Російської Комуністичної Партії до всіх партійних організацій, владних власне в цій справі, а поміщений в 168 ч. "Вільшовка":

"Неодорі цього року невеликий. — Для тривоги нема підстави.

"Підвищення сільського господарства, що почалося після неврожаю 1921 року, знову зустріло серйозні труднощі. Посуха, що була в травні, майже цілий місяць, у деяких районах нашої країни зменшила врожай, на який були гарні надії, а місцями, в наслідок її, ми маємо і неврожай.

"Тепер уже виявилось, що неврожайними районами треба вважати: Нижню Поволжя, завдання Середнього Поволжя, значну частину Південного Сходу і значну частину Східної України. Це складає около 6—7 мільйонів людности, що потребують допомоги насінням і харчом.

"Колі взяти до уваги, що в 1921 р. неврожаєм було охоплено около 30 міль. населення і

мірі 20 міль. карб., 14 міль. для забезпечення дорослих (громадська праця, меліорація, і т.д.) і 6 міль. для харчування дітей. При чому дітен не вивозять поза межі губерній, але дитячі будинки закріплюються за селянськими дітьми.

"4. Часткове, а місцями й повне, звільнення неземкожних верств селянства районів посухи від сільсько-господарського податку.

"Для боротьби з посухою.

"Розроблено план для утворення в засушливому районі окремого меліоративного клина, розрахованого на три роки, що потребує витрат около 80 міль. карбованців.

"Такі заходи має провести в життя радіальська влада для селянського господарства. Такі можливості є в руках радіальської влади, щоб борючись з посухою і її наслідками".

А дальше у відозві йде заклики до селян, щоб вони доклали всі сили до того, щоб розкласти селянство, посяти паніку, убити віру в заходи уряду, відірвати селянство від радіальської влади і цим підірвати боротьбу з посухою і її наслідками.

"Треба розбити надії контрреволюціонерів.

"Вороги народу, попи й куркулі, спекулянти й есерів і меншовики присладокує усі сили до того, щоб розкласти селянство, посяти паніку, убити віру в заходи уряду, відірвати селянство від радіальської влади і цим підірвати боротьбу з посухою і її наслідками.

"Партія повинна вжити всіх заходів до того, щоб розбити надії контрреволюціонерів та хитрої ворогів.

"Партія повинна запалити селянство такою вірою в свою справу, підвищити його самодіяльність, притягти його до боротьби за поліпшення сільського господарства, щоб цим забезпечити підтримку заходів уряду селянством.

Потім партія закликає всі організації, молоді, учителів, агрономів, лікарів і т. д. до помочі в боротьбі не тільки з наслідками цієї посухи, але за те, щоб забезпечити селянство від посух у майбутньому.

"Байдужих не повинно бути.

"Не повинно бути ні одної організації робітничої і селянської, партійної чи безпартійної, що не підтримала б свого впливу на село, не повинно бути ні одного гуртка відділення справ сільських робітників, дорослих і молодих, чоловіків і жінок, партійних і безпартійних, що не брало б активної участі в боротьбі за ліквідацію наслідків посухи, в боротьбі за забезпечення селянства від посух у майбутньому, в боротьбі за розвиток активності й самодіяльності трудових мас селянства. Організації нашої партії повинні стати керівницями центрів цієї боротьби й самодіяльності.

"Слькомі — головна підпора партії проти спекулянтів і куркулів.

"Слькомі повинні стати головною підпорою партії в боротьбі за інтереси неземкожних селян, в боротьбі проти куркулів і спекулянтів, що хотять нав'язатися на народній нужді й голоді. Селянські комітети повинні вжити до своїх рук і розподілу позичок, насіння, кредиту для харчової допомоги і від худоби за таким принципом: слькомі складають списки селян, що одержують позички або позички, а великокомі ці списки затверджують.

"Кооперация — центр об'єднання розпорощених господарств.

"Кооперация повинна стати центром об'єднання розпорощених господарств, поширення початків взаємодопомоги і колективної праці на селі. Посушливий район є дуже сприятливим ґрунтом для такої праці. Партійні організації повинні прикласти всіх зусиль, щоб використати всі обставини для поширення сільсько-господарської кооперації і зміцнення спокійної кооперації, щоб заложити фундамент низової кредитної кооперації.

ЧЕРВОНІ ІСКРИ

Генерал Першинг, командуючий військами Злучених Держав, зрезигнував через старість. Після закону й його "заробітну" платню треба знизити з \$21,500.00 до \$10,125.00.

Так виходить після закону. Але законні писали самі генерали. Самі їх писали, самі обороняли і сенат Злуч. Держав каже, що за це треба ген. Першингові лишити повну "заробітну" платню і після його резигнації.

"Харашо" бути безробітним генералом!

В Лондоні розпочалася боротьба за право звистати на вулицях. Підчас війни перейшла в англійському парламенті ухвала, що невіливо звистати на вулицях Лондону.

Плещ, значить, ти вулицю і свиснув. Зараз тебе, раба божого, зграти: а не свисни, ворожий силу, це тобі не в церкві.

Тяжко прийшлося лондонцям. Терпіли, мучилися. Бо воєнний був час... Не звистали.

Та тепер вже й по війні, а звистати все одно не вільно. А тут клятий язык калачиком скручується... Ну, й кортись же свиснути.

І мусять тепер свистуняча справа знову обговорюватися в парламенті. Придється Мек-Доналдові пріти. Деякі посли, прихильники свисту, будуть підчас дебати свої промови не виголодувати, але висвистувати. Можливе й так, що саму цю справу висвистуть.

Цікава демонстрація відбулася в місті Шефільд, в Англії. Напередодні поліцей замітні, що середню вулицю в центрі міста машерує військо. Тільки якесь низеньке. Він став за вулгом, і чекав. Коли демонстранти порівняли з ним, він побачив, що це були щурі. Їх були сотки, йшли вони рядами, як жовніри, лідери напереді. Поліцей боявся показати. Вже коли вони відійшли, він пішов наглядати за ними, а вони дійшовши до ріки, сховались в її берегах.

Цікава демонстрація. Чи вона була за зброєю, чи за репаративними планами Доса — про це в телеграмі не говориться.

Цікаво, що демонстрації щурів поліцей не розганяв, боявся, а от коли демонструють безробітні, тоді поліцейські клуби працюють.

Є в Румунії чоловік, який не дає боярам спокійно спати. Називається він Перенто, "король лісів". З'являється він зі своїми молодими там, де його найменше сподіваються. В насліді недавно на одне село, він половив в багатому Румуні дві дочки-красавиці. А потім їх батькові написав, щоб той дав йому випук, який рівнявся б двома тисячам американських доларів. Але не гримів, а справився з три шини кіл п'ять фунтів ковбаси, мірку бараболь, два фунти кави, фунт чаю, чотири фунти цукру, мішок мукі, скриньку цигар, новий револьвер з кулями до него і два кілька доларів вартості почтових марок. В листі пише, що марки йому потрібні для листів, якими він любить дрічати поліцай.

В листі Перенто зазначив, де це все той чоловік має зложити, над Дунаєм. Чоловик поїхав в місто, накупив річеч і завів в призначене місце. На другий день, коли сім'я сідала сідлати, обидві його дочки прийшли до дому.

Жіне Перенто на островах Дунаю і сміється з поліцай.

В Америці нема бандітизму, лише... як пише "Шікаго Дейлі Трібюн", за 10-останніх літ в Злучених Державках було поверх 85,000 кримінальних морців.

Ці в країні не бандітизму, але демократизму.

Куркуленко.

НОВА КНИЖКА! Вже вийшла з друку і продається дуже потрібна для кожного робітника книжка Карла Маркса п. н.: НАЙМАНА ПРАЦЯ І КАПІТАЛ Переклад з нового німецького видання під редакцією В. Сімівича. Обнімає 74 сторінки друку меншого формату і коштує лише 20 центів. Замовлення і гроші посылати на адресу: Ukrainian Labor News Cor. Pritchard & McGregor Winnipeg, Man.

Товариші! Відновляйте передплату на "Українські Робітничі Вісті".

З КРАЇНИ НЕВОЛІ І СЛІЗ.

СЛОВО ПРАВДИ ТУГУТА ПРО ПОЛЬЩУ.

Тижневик "Визволення" надрукував отвертого листа Тугута до своєї партії. Частина листа, де цей найвідатніший представник лівої характеристики сучасне становище Польщі, уявляє значний інтерес.

"Польща, — пише Тугут, — пробує в таких злиднях, в яких вона була ні разу від часу свого державного відродження, виключаючи лише наступ більшовиків."

"Оздоровлення фінансів і стабілізація валюти, правда, значно поступили вперед, одначе воно ще не закінчене."

"Господарче становище країни погіршується з кожним днем. Селянин мре з голоду, тисячі робітників що дня викидають на вулицю."

"В царині міжнародної політики ми спали кілька років і зараз прокидаємося з почуттям того, що нам загрожує з усіх боків небезпека. Наші так звані оборонні спілки, можна легко знищити. З тієї темряви, що нас оточує, чути лише крики неадекватних наших ворогів, недобрі і призраки до нашої держави."

"На наших кресах (українах) панує такий лад, що коли через кілька років цей лад не зміниться, то ми там матимемо збройні повстання, котрі відірвуть від нас кілька провінцій, або ж потоплять їх у морі крові."

"Але це було б ще пів лиха, коли б до цього евангелія не нависли прислухавшись тільки у зв'язку з переїздами умовами життя. Протиурядова агітація знаходить собі відгук через нікчемність і інертність нашої адміністрації, котра списує горі паперів, не рухаючи справи з місця, і між якою ніхто нікому не довіряє, ніхто не несе відповідальності, ніхто не перешкоджає злочинству."

"Адміністрація нехтує громадянами і їхніми інтересами. Трудно знайти більш підходяще określenie для сучасних політичних подій, як той вираз, що "Польща тримається на бездарі".

Наприкінці Тугут говорить про необхідність "великих і сміливих" реформ. Звертаючись до "Визволення", він знає, що неможливо компромісу, щоб виконати хоча б частину програми.

Як на приклад, Тугут вказує на справу з національними меншостями, де "Визволення" має в програмі автономію українців. Однак, оскільки у сучасному союбі не може бути й мови про це, Тугут змушений був для переведення хоча б деяких уступок національним меншинам піти на угоду з правими. До цих угод, для переведення "великих і сміливих" реформ, Тугут закликає

ПОЛЬСЬКА ПАРТІЯ, А В ПЕРШУ ЧЕРГУ "ВИЗВОЛЕННЯ".

Відомий у Польщі сенатор Українець Карпінський знову виступив на засіданні польського сенату з гострою критикою політики польського уряду. В своїй промові він сказав:

"Польська держава відірвала частину України і, маючи через це довгий кордон на Сході, провадить вперту боротьбу з місцевим населенням, живлячи до цього нечуваною політикою терору. Ця політика примушує Польщу тримати під рукою величезну армію, видатки на яку зовсім не відповідають бюджетним можливостям держави. Національна політика Польщі дедалі більше переконує національну меншість в тому, що шлях до свого економічного й культурного розвитку вони знайдуть в утворенні власної держави, або в приєднанні до сусідніх східних Радянських Республік. Польський уряд в крайому разі здатний лише на дрібні, мізерні податки, про які свідчать славнозвісні ублюдочні три кресові законопроекти. Тільки з багнетами Польща зможе панувати в цій області. Становище зараз таке, що всі видатки на військове "усмирення" українців зростають з кожним днем, і невідомо, чим це все закінчиться."

"Повинно ширше сказати, що державні інтереси Польщі вимагають того, щоб вона відмовилася від українських та білоруських земель. Треба дати Українцям та Білорусам змогу об'єднатися з своїми сусідами в одну державу". (Ці слова приглушуються гамором на правих лавах і вигуками: "Зрадник!", "Ви зрадник!").

У відповідь на ці вигукі Карпінський сказав: "Я говорю від імені українського народу і даю полякам тільки гарну пораду. Імперіалістична психологія польських державних діячів не має змоги зрозуміти ні свої власні інтереси, ні задоволення законні вимоги інших народів, що стогнуть під важким ярмом польської державности. Визволення цих народів прийде своїм власним шляхом."

КАРИ ЗАГОНІ ДЛЯ БОРОТБИ З ПОВСТАННЯМИ.

У зв'язку з поширенням в Польщі партизанського руху, міністерство внутрішніх справ організувало великі військові заходи по всіх 17-ти воєводствах і відслало їх на боротьбу з партизанами.

Недавно в Варшаві вийшов на українці значний поліцейський загін з великою кількістю ку-

летметів. До загону надано також спеціальних розвідників.

КАРЮЮТЬ ВІЗНИЦЮ ЗА ОБОРОНУ 8-ГОДИННОГО ДНЯ ПРАЦІ.

Окружний суд присудив редактору робітничого журналу "Робітничє Слово" Негебура на два роки в'язниці та позбавлення прав за вміщення статей, в яких закликається польський пролетаріат організувати вчинками змушити уряд і промисловців скасувати 10-годинний робочий день у Горішньому Шлеску.

Одночасно редактора "Шельдону" присуджено на 1 рік в'язниці за такі самі статті. Присуд є настільки безвідставний навіть у літературних польського буржуазного правосуддя, що частина ліво-буржуазної польської преси зазначає, що суд зробив чимало процесуальних помилок, які слід оскаржити.

ГОЛОДІВКА ВІЗНИВ.

У польських в'язницях не припинилася система катуван-

ня політичних в'язнів.

У головній Варшавській в'язниці "Павак" по розпорядженню начальника в'язниці катовано політичного в'язня, що не досить ввічливо (на думку польської адміністрації в'язниці) відповідав на запитання начальника в'язниці. Довідавшись про це, політичні в'язні, як чоловічі, так і жіночі в'язниці подали протест і демонстративно відмовилися вести які-небудь розмови з адміністрацією в'язниці. Частина політичних в'язнів оголосила голодівку.

Варшавський прокурор, що прибув до в'язниці, наказав розмістити всіх політичних в'язнів в окремих камерах і закувати їх у кайдани. Розміщені в окремих камерах політичні в'язні оголосили голодівку.

Польська буржуазна преса, до якої приєднуються пенесівці, бажаючи зм'якшити факт знущання з політичних в'язнів, пише, що голодівка оголошена згідно з інструкціями ЦК польської компартії.

НА ВУЛИЦЯХ АНГОРИ, СТОЛИЦІ ТУРЕЧЧИНИ.

(З записок книжки туриста.)

— Бум-бум-бум! — бух-бух барабан за рогу вулиці.

— Трилі-трилі-трилі!

— Голошими трелями верещить флейта.

І виходжу на поріг кафе й бачу, що до рогу йде мчить дівчина. Діти й тут, як скряк, рухливі й цікаві. Підрастаючи, вони входять до загального польського темпу.

— Бум-бум-бум!

— Трилі-трилі-трилі!

Еге, та це весільний похід. Молоду везуть до молодого.

Тот сивою бородою. Товсто намотаний круг живота барвистий перев'язок свідчить про його не аби яку кремізність. За ним — трясина на довгому дреку великий національний прапор. Червона тканина виблискує в проміннях сонця. Ідути поруч, по обидва боки вулиці, пробують гарцювати дівчатка з довгими косами, супроводжуючи новенькі, блискучі "форди" — несподіваний гострий дисонанс серед цієї патриархальної картини.

Під широким задином, в яскравому поховому убранні, колотилово плямкою маячить під ступеним верхом "форда" фігура молоді. І чорною плямою пропливає чадра, що закриває її обличчя.

Десятки візничків бричок поовід сунуть одна за одною. Згодатку брички з відкинутим верхом — в них їдуть чоловіки. Яскраві сідні фарби. Майже всі в білих літніх одягах. Тільки червоні фески відрізняють їх від звичайного європейського обивателя. Гостросні пантофлі, світлі панчохи. Мода! Європа! Прогрес!

А за відкритими — тиснуться нізка бричка із шільно закритим верхом: везуть жінку та дівчат. Яскраві одяги й чорні плями закритих обличчя... Тільки діти вільно соваються на передніх лавочках, підставляючи свої маленькі засмаглі обличчя.

А "форди" виблискують новим лямком і шпикає — не в такт, о, звичайно, не в такт бухканню барабана в вершині флейти... І прохлює цей похід, сполучуючи шаровари "як чорне море" з інтернаціональним піджа-

ком, цехового привілеєваного середньочим статутом барабанщика з виробом вищої стадії капіталістичної концентрації, шпикає "форда" і доісторичну дисгармонію сопліки.

Дідуся, що стоїть поруч мене біля кафе, починає це й не прихильно бурчить.

От, і молоді провезли не так, як слід: треба було везти після мужики на чолі пояду жінок, і жінки виглядали через зашпала, ну і потім цей "форда"...

Врагали це вже весілля "али Франка", на чужоземній зразок.

Бурчи, бурчи дідуся! Ти не перешкоди форду врізатися в герцу астапого побуту. Форд суне в нетри Анатолії нешип-

по й безоглядно.

Вже не тільки трамваї є в Константинополі, але й страйк трамвайних службовців, вже не тільки військо має твою країна, дідуся, але є тут та і в інших місцях військової заводи, є й азіатики, що весь час будують і проходять у феєральні нетри. Тудки паровозів та фабричних труб будять сонну тишу. І нове життя, що йде з аудисіа, принесе нове слово, нові пісні.

Пихкай форде, везучи брудною вулицею старовинної Ангори закутану молодю. Он вона виїрає вже крізь чадру.

Пихкай форде! Вперед, машино!

ський Дім, є Українська Секція Комуністичної Партії Канади. Це для українських робітників. Для робітників інших національностей є їх секції, їх гуртки. А де нема, там треба створити.

Але я говорю про нас, українських робітників і фермерів. Пора нам вступати в ті свої організації і працювати в них, вчитися, боротися. Свідомі товариші дадуть нам моральну піддержку, допоможуть нам, а ми їм. Ми не грамотні, це так. В організації ми навчимося. Я сам мало що розбираюсь в писемі, але таке положення примушело мене вчитися грамоти, бо я хотів знати чому одні панують, а другі горюють. А ми живемо не в бідній країні, але в багатій, де все є досить, а ми такі бідні.

Так довго, товариші, як ми так будемо ходити і дивитися один на другого вонком, ми будемо бідні і без роботи. Тільки тоді ми краще зрозуміємо, як всі робітники й фермери подамо одини другим рухи і скажемо: годі воруватися! Хай наше горе, лихо, тяжке положення злучать нас до купи, як багачів злучили їх багатства. Вони тільки тому можуть втримати збудовані нашими мозгами багатства, що вони організовані. Ми втратили всі овочі своєї праці тільки тому, що ми розрознені. Тож, давайте, злучимося і відвоюємо те, що у нас забрали виснажені.

Н. М. Францевич.

ТЯЖКІ ЧАСИ І ДЕ РЯТУНОК.

Ріджайна, Саск.

Була зима — не було роботи, прийшла весна, а за нею літо — нема роботи. Осє вже й жінка, а роботи так нема. Бо жінка цього року така, що жати нема що, а де є що жати, туди компанії навезли стільки робітників, що вони не мають що робити. Бідний фермер сам не має що жати, а багатий хоч і має, то шукає за адорним робітником, який розуміє вже роботу, і то мало платять. Чому ж йому не вибирати, коли має з чого? А робітників нахал на жінки, як в осені листя нападло до дерева. Тисячі їх ходять по вулицях, почувать під отвертим небом, бо не мають що їсти, не мають куди жити, не мають чого носити. Ходять вулицями голодні, змучені, прибиті горем, як страшно дивитися. А що буде з ними?

Між робітниками блукають також і фермери, котрим не вродило, котрі покинули свої ферми і пішли, щоб нажитися в тих місцях, яких вродило. А роботи нема. Ніде не може бути роботи ні робітнику, ні той фермер: в лісах літом не працюють, майнери страйкують, на залізницях через посуху, що не буде цього року возити, відправляють робітників з роботи, і так без кінця і краю. Тим, що це мають сяку-таку роботу, знижують заробітну платню.

Така то, товариші робітники й фермери, капіталістична господарка. Пайі панують, їм і гора мало, а ми блукаємо, як прибудити віни та це й воруємо самі між собою. Шукаємо праці, куски хліба, а за плечима голод. Де не поїдеш, де не подивився всюди один і та сама сума піня: там страйк, тут відправляють з роботи, а там зовсім нікому не потрібні. І доки так буде, ми самі не знаємо.

Що ж нам лишиться робити? Є одиний рятуюнок — це організація. Тільки організувавшись, ми зможемо завадати для себе праці. Хоч тепер є вже частина робітників і фер-

мерів організованих, але їх лише маленький гурток в порівнянні до загальної маси і вони не в силі щось вибороти. Треба всім нам йти в організацію і братися за діло. Треба в організації вчитися боротися за права на овочі своєї праці.

Ви скажете, що куди там нам, ми темні, не знаємо що робити? А хто ж за нас буде робити? Пайі? Інтелегенція? Та їм й так добре, вони раді, що ми темні і неорганізовані. Нема нам на нікого покладатися, а тільки на самих себе. Багато часу ми змарнували, не використали. Мали колієш роботу, не дбали про завітніший день і ніні маємо наслідок. А нас кликали передові товариші ще й тепер злічуть. І доки ми будемо так ходити? Скажете, що це знаємо куди йти? Ні, цього ми тепер не скажемо, бо в кожному місці є тепер робітничі організації. У всіх більших і менших місцевостях Канади є тепер Товариство Української Робітничо-Фермер-

ської Партії Канади. Це для українських робітників. Для робітників інших національностей є їх секції, їх гуртки. А де нема, там треба створити.

Але я говорю про нас, українських робітників і фермерів. Пора нам вступати в ті свої організації і працювати в них, вчитися, боротися. Свідомі товариші дадуть нам моральну піддержку, допоможуть нам, а ми їм. Ми не грамотні, це так. В організації ми навчимося. Я сам мало що розбираюсь в писемі, але таке положення примушело мене вчитися грамоти, бо я хотів знати чому одні панують, а другі горюють. А ми живемо не в бідній країні, але в багатій, де все є досить, а ми такі бідні.

ТОВАРИШКО! ТОВАРИШУ!

З "Українських Робітничих Вістей" ви довідаєтесь про світові політичні події, про робітничий всевітній рух. Але вам треба також читати дещо більше з області науки, літератури. Тому, передплатайте собі двотижневий ілюстрований журнал

"РОБІТНИЦЮ"

що ширить клясову освіту і знання науки. Матеріал однаково цінний як для робітниць, як і для робітників. Річна, передплата \$1.50, піврічна 80 ц. Ширить "Робітницю" скрізь! Передплачайте і збирайте передплату від інших!

Адресуйте так:

THE WORKINGWOMAN
UKRAINIAN LABOR TEMPLE
Cor. Pritchard and McGregor Sts., — Winnipeg Man.

Юрко Тютюнник.

КОЛЬОНІЗАЦІЙНИЙ ПОХІД НА ЗАХІДНУ УКРАЇНУ І БІЛОРУСЬ.

(Стаття для "Укр. Роб. Вістей" з України.)

Відродження нинішньої польської державности є наслідком світової війни і революції. Війна і революція струсували старим світом і під його руїнами поховали шати Романових, Гогенцолернів і Габсбургів.

На величезних просторах бувшої царської імперії революція поховала і старий соціальний лад; робітники та селяне завоювали владу і створили свої національні Республіки працуючих, об'єднавши їх в Союз Соціалістичних Радянських Республік. Рівнобіжно з вирішенням питань соціальних, працюючої маси вирішувалося питання національнi, досі нечуваними методами в мірку колодальної країни, що заселена багатьма десятками різних націй. Ті нації мають неоднакову численність, перебувають не на однакових рівнях культури та цивілізації, не в однаковій мірі забезпечені природними багатствами своїх країн. В таких умовах задовольняюче вирішення національних

питань є надзвичайно тяжким завданням. Та геній працюючих мас ізнайшов шляхи до вирішення такого складного питання, як національне. Цей шлях знайдено на площині повної рівности всіх національностей, незалежно від їх численности, географічного положення, рівня культури, цивілізації та багатства. Вирішення національного питання в Радянських Республіках утихомирило взаємні відносини між багатьма націями, що до того часу провадили між собою запеклу боротьбу, і ліквідувало найжорстокішу міжнародну боротьбу є найкращим доказом розумного вирішення грандіозного завдання.

Зовсім не так стоїть справа там, де працюючі маси понесли поразку, хоч-би й тимчасову, де владу тримає у своїх руках буржуазія. Роспад бувшої Австро-Угорської імперії і визволення етніографічних польських земель з під пруського панування ані на один крок не по-

сунули людство до вирішення не лише соціальних питань, але й питань національних.

Замість різно-національної Австро-Угорщини утворено ріжнонаціональній чехословацьку, югославську, румунську та польську держави. Замість гноблення Німцями та Мадярами зараз багато націй стогнуть в неволі пануючої польської, румунської, чехословацької та югославської буржуазії. Вузод національних противностей, що його на Сході розроблено рукою революційних мас, там на Заході все тісніше затягує буржуазія.

Відроджена напівфеодална, напівбуржуазна Польща дає надзвичайно яскраві приклади насильства над національними меншинами, найбільше яскраві приклади спроб негативного вирішення національних питань, найбільше яскраві зразки безпорадності і кретнізму буржуазних політиків і їхньої нездатності вирішити великі завдання, які висуває саме життя і розвиток людства. Народжені національні питання намагається буржуазія повернути до небутия, колесо історичного розвитку людства повернути назад.

Одним із багатьох зразків політики національного гно-

блення є колонізація Поляками білоруських та українських земель. Ту колонізацію розпочав польський урядом, що має мету заселити польські окраїни польським населенням. Вирішувати цей спосіб польська буржуазія гадає зміцнити своє становище на завойованих землях, насаджуючи там групи населення, що співчужать буржуазному устроєві. Оцінюючи об'єктивно, становище, доводиться визнати, що польська буржуазія поставила собі грандіозне завдання. Бо в решті відносно надійне для польської буржуазії становище на українських та білоруських землях, можда, і то тимчасово, бути утворене після колонізації поводини території нинішньої польської держави; при тому численність населення на окраїнах мала-би збільшитися майже вдвоє, а етніографічну Польщу доведеться спустошити, використати звідати колонізації.

Не легко відгадати, чи здавали собі гарячоголові польські політики справу колонізації такою, як вона є, чи розуміли вони грандіозність руйнівної роботи, яку вони постановили зробити. Але зате відомо, що перспективи колонізаційної політики здавалися польським державникам дуже рожевими

і принадними. У червні 1920 року президент польських міністрів Скульський, приймаючи делегацію від Білорусії, щиро запевняв делегатів у доцільности такої-політики і між інших висловився:

"Запевняю вас, мої панове, що через яких років 50 про Білорусію у Польщі навіть і чути не буде".

Оскільки відомо, Білорусі більше делегатів до уряду Речі Посполитої не вислали. І певно навіть сам пан Скульський не сподівався, що його мрія здійсниться трохи раніше 50 років... шляхом об'єднання білоруських земель в Білоруській Соціалістичній Радянській Республіці, що є цілком заплановане, зважаючи на буйний зріст свідомости білоруських мас. Думки Скульського були іншими — за півстоті років гадає остаточно зпольонізувати і винищити Білорусію та Українці.

Думка про колонізацію польських земель Поляками муляла в головах польської буржуазії, головою середньої та дрібної, заздалегідь до її здійснення. Ідеологами колонізаційного походу на Схід є з селянської партії "ПІЯСТ" (лідер Вігос) і "Визволення" (лідер Тугут), особливо пер-

ша. Шляхом колонізації "п'ястовці" сподівалися значно збільшити кількість дрібних землевласників-куркулів у державі за рахунок великого земледоюдіння і автохтонного селянського населення, а рівнобіжно з тим сколонізувати окраїни. В такий спосіб гадали "п'ястовці" поширити свою соціальну базу численно і територіально для своєї націоналістичної політики.

Колонізаційну політику попирають всі польські партії т. зв. "лівої" й "центрної". Лише крайній праві партії, поліраючи колонізацію, бажали-б переупродувати її виключно за рахунок земель автохтонного місцевого селянства і не бажують поступатися землями поміщикам на користь польської націоналістичної політики. Лише Комуністична Партія Польщі провадить боротьбу проти імперіалістичних заваганок і своєї буржуазії.

Польське законодавство про колонізацію окраїн тісенько переплетане з законами про аграрну реформу, яку буржуазія мусяла проітнити селянству в критичний мент для себе. Так 10-го липня 1919 року польський сейм ухвалив рішення майбутньої земельної реформи, яку передбачено було

перепродувати за рахунок парцеляції великих земельних маєтків. Але до практичного перепродування земельної реформи буржуазія не поспішала приступити, аж поки в решті ціла реформа не перевернулася у дилу колонізацію окраїн. Приступлено до перепродування цієї "реформи" лише після переходу влади до "п'ястовців" на чолі з Вігосом.

У той час буржуазна влада у Польщі була загрожена, мент був занадто критичний. Війська Радянських Республік переступили етніографічну межу польської території та загрозували самій Варшаві. Замість польського прапора у Смоленську, Київі та Одесі, про що мріяли польські імперіалісти, перед ними стала мара червоного прапора на Бельведері у Варшаві і на Везелі у Кракові. Такий критичний стан не-аби-як нахарпаудив буржуазію, і навіть праві рішили зробити поступки масам. Тоді було зорганізовано Раду Оборони Держави, яка оголосила відозву, в котрій обіцяла нарізати землю захистникам буржуазної Польщі.

(Дальше буде)

Відновляйте передплату на "Українські Робітничі Вісті".

ВІД ЕКЗЕКУТИВНОГО КОМІТЕТУ

до всіх філій, відділів і товариств Товариства Український Робітничо-Фармерський Дім.

Дорогі Товариші!

Видавництво "Селянська Правда" на Україні приступило до видання Універсального Календаря-Справочника на 1925 рік п. н. "Вся Україна в Адресах".

Кожна організація і кожна особа, що хоче помістити свою адресу в тім Календарі-Справочнику, повинна негайно за-слати йому на місце подачу адресу.

Тому, що час дуже короткий, бо адреси і гроші за їх відсилення в Календарі-Справочнику будуть прийматися в Київі лише до 1. листопада п. р.

подати крім своєї докладної адреси, час їх заснування. (Хоч Екзамом має всі адреси філій, відділів і товариств, однак від декотрих філій замість вулиці і числа будинку має число поштової скринки.

Поодинокі товарищі і товаришки, що бажали б вмістити свої адреси в Календарі-Справочнику також просимо зараз-же за-слати на руки Екзаму свою адресу і \$1.25.

Адреси і гроші Екзекутивний Комітет буде приймати до 15. вересня. Після цієї дати буде вже запізно.

Всі організації Товариства Укр. Роб. Фарм. Дім повинні вислати свої адреси і належність в сумі \$1.25 об'язково.

Якщо ви помістите свою адресу в Календарі-Справочнику "Вся Україна в Адресах", то це свідоме населення України, а також українські маси поза кордонами України, ваші знайомі, родичі найдуть її в тім Календарі-Справочнику.

Крім цього у "Вся Україна в Адресах" ви знайдете такі найголовніші відомості про Україну:

- 1) Територія і характер українських земель; склад населення;
2) Міжнародне відношення Української Радянської Республіки;
3) Економічний стан України, її підземні і надземні багатства;
4) Господарська сила і структура України: промисловість, рільництво, кустарництво і кооперація;
5) Зв'язь: транспортні — залізничний, водний, повітряний, водний, почта, радіо-телеграф;
6) Фінанси, валюта, акції, мито, податки;
7) Культура на Україні: об'єднання, охорона здоров'я і праці;
8) Правний стан громадян У.С.Р., головні декрети;
9) Політичні, наукові, державні і загальногосподарські організації України, їх характер і значіння;
10) Політпрамота і головні дії пролетарського руху і революції;
11) Господарські поради, повчання, таблиць-календар, міста й села України, адреса, мапа України і головні відомості про Союз Радянських Соціалістичних Республік.

Ці точки свідчать, яким цінним набутком буде цей Календар-Справочник для кожної нашої організації, а навіть для кожного члена з поодиноким. Тому зараз-же спішіть, бо час короткий.

ВИЗІСК РОБІТНИКІВ НА ЗАЛІЗНИЦЯХ.

Коли пригласимо до нової залізничної господарки, до її будови і яким способом провадиться у ній робота, то мусимо признати ролі комуністів, котрі вже давно нам пишуть в книжках, що буржуазія держави виходить із інтересу капіталу і що капіталіст буде фабрику й дорожні лише задля своїх інтересів.

Визим хоч-би Канадську Національну Залізницю, котру уважають залізницею канадського народу. Управителі і шеврої цієї залізничної так само визискують канадський народ, як яка небудь інша залізнична компанія.

Але компанія не була зadowolена з того, її це було мало і вона взялася ще за один спосіб, який поміг її виробити назад від робітників тих парі центів на годину. Спосіб такий: тут на кожній секції працювало по 4 робітників включно форма. Але як приїхав сюди президент Торнтон, він приказав, щоб на 6 зимових місяців з кожної секції одного робітника віддали і таким способом вже в зні 1923 року робило лише по 3 робітники. Так з кожної секції заощадила компанія \$420.00 а коли-б обрахувала всю канадську національну залізницю, котра має приблизно 22,600 миль дороги, то лишилася б її \$1,255,000 ошадности, а 3,500 робітників хотіли віддалення від праці.

Чи ви ворог своїм приятелям? Коли ні, то чому не постараетесь, аби всі ваші приятелі читали "Укр. Роб. Вісті"? Ви зробите їм приятельську прислугу, як зробите їх передприятелями "У.Р.В."

ДАЛЬШІ ЖЕРТВИ НА РЕМОНТОВАННЯ ГАЛІ У.Р.Д.

Дальші жертви на ремонтіванні галі зложили: С. Степанюк \$500, Ф. Паник \$500, П. Оршин \$200, К. Грандей \$100. Разом \$1300.

В списі жертводавців на ремонтіванні галі У.Р.Д. в Вінніпегу зашла помилка а імено: Замість Анна Богосів \$45 має бути \$100. Замість П. Романовський має бути Гр. Романовський. Фін. секр. від У.Р.Д. в Вінніпегу.

НА ПОМІЧ СТРАЙКУЮЧИМ МАЙНЕРАМ.

Дорогі Товариші! В залученню посилаю Вам \$17.50 (це є \$15.00 від нашого товариства ім. Т. Шевченка, а \$2.50 від товариств, імена котрих подаю поніше).

Віст Форт Вільям, Онт. На недавню відбувшійся весільній забаві в г. Горняки і його дружини, на поклик товаришів присутні гості зложили свої датки для страйкуючих майнерів 18. дистрикту.

Минулого року робітники працювали 10 годин, замість 8. Юнія виборили 10 за цих 2 години компанія платила більшу платню. Компанія згодилася платити платню і половину. Згодилася, але за те не дала робітникам працювати більше, як 8 годин. Значить і тут робітники зістали поби-ти. Так воно буде доти, як робітники зрозуміють своє завдання, зорганізуються, освідомляться, а тоді і своїм перестав від зрадничих провідників і з компаніями поговорять іншими словами.

ПРОТИВОСНИЙ МІТІНГ. Для 17. серпня відбувся в Тревіл противосний мітінг. Предсідателював т. Парашук, а бесідником був т. Орешук.

ДАЛЬШІ ЖЕРТВИ НА ПОМІЧ ТОВ. М. МИЦАКОВИ. По \$100: М. Костинюк, І. Сорока, С. Соколовський; по 50 ц.: С. Кутан, І. Дівожона, М. Слюсар, Д. Слободян, І. Нерес, Н. Ткачук, І. Кишук; Вільня колекта \$117.00. Разом \$1820.

Всім робітникам відомо, що майнерів 18. дистрикту тепер страйкують. Компанія і її наймити акають всіх заходів, щоб зломити цей страйк.

ІДЬТЕ ВСІ НА ПІКНІК!

ЗАХОДОМ УКР. РОБІТНИЧОЇ ДІТЯЧОЇ ШКОЛИ ПРИ ФІЛІ СТОВ. У.Р.Д. В ІСТ КИЛДОНАН устроюється

В НЕДІЛЮ, 7. ВЕРЕСНЯ Ц. Р. В МОРС ПЛЕЙС ВЕЛИКИЙ ДІТЯЧИЙ ПІКНІК

На пікніку будуть різні несподіванки, смачні перекуски і холодні напитки, забави, перетягання шнуром і т. ин. Для танцюючих є велика платформа. До танців буде пригравати першорядна орхестра.

Літня пора вже кінчиться, тож не пропустіть нагоди бодай ще раз гарно забавитися на свіжій природі.

НА ВИПАДОК НЕПОГОДИ ВІБДУДЕТЬСЯ ЗАБАВА-РОЗРИВКА В САЛІ У. Р. Д. В ІСТ КИЛДОНАН.

ЯК ІХАТИ: — Беріть "Morse Place" стріткарю і їдьте нею аж до кінця, а там товариші вкажуть місце пікніку.

ПРИХОДІТЬ НА ЗАБАВУ! Заходом Базарового Комітету відбувається в суботу 6. вересня у великій салі Укр. Роб. Дому в Вінніпегу

ТОВАРИСЬКА ЗАБАВА Замість вступу, проситесь приносити річ на базар або добровільні датки. Початок забави о год. 8.30 вечером.

РОЗВИТОК ЛЮДСТВА. Короткий огляд історії людського роду від часів дундвиста до новітньої цивілізації. Написав учений американець С. В. Баал, з англійського перекладу Д. Борнско. Видано в десятильній роковині заснування видавництва Бібліотеки "Новий Світ" в Монреалі.

ДО ЧЛЕНКІВ ЖІНОЧОГО ВІДДІЛУ ВІННІПЕГУ. Повідомляється всіх членкинь жіночого відділу у Вінніпегу, що в понеділок, 8. вересня, о год. 8.30 вечером відбудеться в Укр. Роб. Домі загальні

ПІВРІЧНІ ЗБОРИ членкинь вінніпегського відділу Секції Жінок-Робітниць. Є багато важних справ до подання звіту та вибір нового заряду на другий піврік. Обовязком всіх членкинь прибути на ці збори й на час.

МІСЯЧНІ ЗБОРИ ВІДДІЛУ Р.З.Т. В ВІННІПЕГУ. Повідомляється всіх членів Відділу Р.З.Т. в Вінніпегу, що місячні збори Відділу відбудуться в неділю, дня 7. вересня о год. 2.30 по пол. в салі Укр. Робітничого Дому.

ПОШУКУЮ ІВАНА КОБИЧУКА з Рибна, повіт Косів, Галичина. Хто про него знає би або він сам хай напише на поштову адресу: NOWYJ SWIT, Box 1092 — Montreal, Que.

ПОШУКУЮ ІВАНА КОБИЧУКА з Рибна, повіт Косів, Галичина. Хто про него знає би або він сам хай напише на поштову адресу: NOWYJ SWIT, Box 1092 — Montreal, Que.

ПОШУКУЮ свого краянина Микола Ваврик з села Давидків, повіт Геруштин, Галичина. Довгий час перебував в Кокрей; пошукуйте також тісного брата Гнатка Ваврика, з села Вишень. Перебував довгий час в Торонто. Хто знає де вони знаходяться, хай повідомить мене. Маю для них важну справу з старого краю. Моя адреса: D. Losko, Box 75, White River, Ont.

ПОШУКУЮ своїх односельчан Василя Сенюка і Василя Карпюка з села Тучапін, повіт Снитин, Галичина. Довгий час про них не мав вістки. Мають перебувати десь в Злучених Державах. Хто про них знає би або вони самі звольте ласкаво написати на адресу: Nick Arborak, 502-7th Ave. East, (100) Calgary, Alta.

ПОШУКУЮ свого сина Михайла Вой тому, що батько помер і я осядла сама. Хто-знає би про него або він сам хай зголоситься на адресу: Kateryna Woj, (100) P. O. Lake Geneva, Alta.

ВАЖНЕ! -- ДЛЯ ДРАМАТИЧНО-СПІВАЦЬКИХ ГУРТКІВ! -- ВАЖНЕ!

ТЕПЕР ЯК-РАЗ ЧАС, ЩОБИ ВИ ПОСТАРАЛИСЬ ДЛЯ СЦЕН ВІДПОВІДНИХ НОТ НА НАДХОДЯЧИЙ СЕЗОН! При Відділі Стов. У.Р.Д. є невелика кількість нот на продаж.

Table with columns for song titles, instrument types (e.g., партитура, поод. гол.), and prices. Includes songs like 'Інтернаціонал', 'Похоронний марш', 'Шалійте, шалійте', etc.

Table with columns for song titles, instrument types, and prices. Includes songs like 'Гамалія', 'Сонце заходить', 'Ой, та зажурлились стрільці червоної', etc.

Table with columns for song titles, instrument types, and prices. Includes songs like 'Дударик', 'Гоп, скок. Ходить сорока і зайчик', 'За городом качки плавають', etc.

Замовлення шліть на адресу: UKRAINIAN LABOR TEMPLE BRANCH, COR. PRITCHARD & McGREGOR STS., WINNIPEG, MAN.